



甲午年十二月初二
2015年1月21日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 龙虎山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9968号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

为加快建设“两富”和“两美”浙江贡献智慧力量 省政协十一届三次会议隆重开幕

乔传秀作工作报告 夏宝龙李强等到会祝贺



昨天上午,浙江省政协十一届三次会议在省人民大会堂隆重开幕。

记者周金友 摄

省十二届人大三次会议今日开幕

大会预备会议昨在杭举行
选举产生大会主席团和秘书长 通过大会议程

本报讯 记者阮向民、周金友报道 省十二届人大三次会议昨天下午在省人民大会堂举行预备会议。会议由省人大常委会主任夏宝龙主持。夏宝龙宣布,省十二届人大三次会议的各项筹备工作已经就绪,大会将于1月21日在杭州开幕。

会议以按表决器的方式,

省十二届人大三次会议主席团举行第一次会议

夏宝龙主持 推选主席团常务主席等

本报讯 记者阮向民、周金友报道 省十二届人大三次会议主席团昨天下午举行第一次会议,讨论和决定这次大会的有关事宜。

省人大常委会主任夏宝龙主持会议。会议以举手表决的方式,推选出大会主席团常务主席;通过了各次全体会议执

行主席分组名单;通过了会议日程;决定了大会副秘书长名单;通过了大会表决议案办法。

会议决定,省十二届人大三次会议代表提出议案的截止日期为1月23日12时整。

会议还提出了省十二届人大三次会议选举办法(草案)提请代表酝酿、讨论。

工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

代表委员零距离

省政协委员、温岭恒发空调部件有限公司工会主席韩文红:

加强电动车管理 警惕新安全隐患

因此,她通过走访调查,拟出了这一提案。

韩文红委员说,电动车交通事故多发的一个重要原因就是:超速、超重等“超标”情况非常严重。

根据相关规定,电动车的限速为20公里/小时。可实际上,马路上撒着欢儿跑的电动车,时速远不止20公里/小时。

为此,韩文红委员针对电动车给交通安全带来的隐患,认为抓好电动车的管理,是当前的一项迫切工作,提出了以下几点建议:

两会观察

呼唤执行力

国进程中,法律法规、政治纪律和政治规矩绝不能成为“棉花糖”、“橡皮筋”。执行力缺失,再好的法规,也仅仅是一个摆设。有法可依、执法必严、违法必究,说到底就是一个执行力问题!

习近平总书记近日在中纪委第五次全体会议上强调,要按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党要求,坚持思想建党和制度治党,严明政治纪律和政治规矩、加强纪律建设,深化纪律检查体制改革,完善党风廉政建设法规制度,落实“两个责任”、强化监督执纪问责,持之以恒落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败现象蔓延势头,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

显然,党风廉政建设和反腐败斗争靠的就是全面依法治国、全面从严治党的执行力,而不少民生问题的迎刃而解,最终的“抓手”,无疑还是——执行力!

吴杭民

一、建立健全关于电动车管理的法律法规。制订电动车的生产、销售、使用、管理方面的一系列法律法规以及行业标准。将电动车的生产、销售、使用纳入正规渠道管理,使电动车一上路就跟机动车一样有法律法规限制。

二、必须加强源头管理,企业生产的电动车必须符合行业标准,否则不能进入市场销售,更不准上路。

三、交、巡警部门严格执法,对电动车进行集中治理整顿。根据辖区的实际情况,交、巡警部门加强对电动车交

通违法行为的管理,同时按照教育与处罚、原则性与灵活性相结合的原则,在执勤过程中对电动车不按规定车道行驶、闯红灯等交通违法行为进行严管、严查、严纠,营造严格、有序、规范的管理氛围。

四、加大宣传教育管理力度,交通管理部门应当采取切实有效的方法和措施,加强对电动车行驶、停放和牌照的管理力度。针对电动车驾驶人

交通知识薄弱、安全意识差,交通管理部门应加强对电动车驾驶人的交通安全宣传力度,对已购买电动车的要做

好驾驶人学习培训。要充分利用报纸、电视、网络等新闻媒体向广大市民宣传电动车应注意的交通规则和注意事项。

项。采用讲座、大屏幕流动展板等方式向市民宣传电动车交通安全知识,警惕新的安全隐患,减少交通事故的发生。

代表委员零距离

如何解决医疗纠纷?省人大代表、江山市妇幼保健院院长王军呼吁

建立第三方赔偿机制势在必行

记者蔡东鸣 毛朝阳报道 要采访省人大代表、江山市妇幼保健院院长王军特别难,他不是在专家门诊,就是在走访调研。记者约了三次,都未能如愿。

在赴杭参加省两会的前一天,记者终于“逮”住了王军。

王军,今年51岁,九三学社社员,主任医师。他告诉记者,今年他准备了4个议案与建议。

作为我省医疗界的省人大代表,他特别关注《关于从法律层面完善第三方处理医疗争议的议案》。

他说,据权威部门发布,2013年,全省共发生重大或群体性医疗纠纷220起,公安机关共查处各类犯罪案件352

起,抓获犯罪嫌疑人343人,刑事处罚157人,治安处罚225人。尤其是2013年10月25日发生在温岭市第一人民医院的一起杀医案,使医患纠纷处理程序存在的不合理性凸显出来。医患矛盾的激化不仅使医患双方深受其害,也使社会的不稳定因素增加。

为此,他进行了大量的调查研究,走访了许多病患者及其家属与医务工作者以及法律界人士,并通过各种渠道,呼吁尽快立法,解决医疗纠纷问题,但也许时机不成熟,连续两年,他向省、市两会提的相关议案,均未能被有关方面所采纳。

这次他充满信心,因为十

八届四中全会提出加强法治建设,依法治国,也为医疗纠纷的处理指明了方向。解决医疗纠纷要考虑到多方利益,既要维护好患者的利益,也要确保医院的医疗秩序和医务人员的人身安全,同时还要考虑到解决纠纷的社会成本与影响。

因此,王军代表建议将医疗纠纷的调处从法律层面确定为必须由第三方处理。这样就把医疗纠纷的“主战场”搬出了医院,到第三方处理,患者亲属所对应的对象已不是医务人员,几乎不会发生暴力事件,可以解决医务人员的人身安全问题,保证医院的工作秩序不被干扰,社会稳定得

以保障。三年多来第三方调

处医疗纠纷的情况也证明了这一点。

另外,应将医疗安全保险加入到第三方调处之中。医疗纠纷的最终解决办法还是以经济手段为主,无论是医院自己协商、第三方调解还是法院判决几乎全都是付

以钱结案,只不过多少而已。所以今后解决纠纷应尽可能简化程序,参照交通事故的处理经验,采取强制医疗安全保险,由第三方邀请相关专业人员对事件评估确定赔偿数额,由保险公司直接赔付。保险公司根据上年度赔付情况调整对医院保费的征收数额。但是,对特殊和重大案件应由法院判决处理。

宁波职工福利有了“指导价”

本报讯 记者王海霞 通讯员赵清报道 临近年关,宁波职工最关心的福利问题有着落啦。昨天,宁波市总工会正式下发《宁波市总工会关于认真落实〈中华全国总工会办公厅关于加强基层工会经费收支管理的通知〉的若干意见》(以下简称《意见》),对于全市基层工会经费管理有了具体操作办法,针对当下热议的职工福利各类标准也给出了相应的“指导价”。

《意见》中规定元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节企业都可以给职工发放慰问品,节假日慰问品可以是中国传统节日习惯的日用品和职工群众必需的生活用品,但总金额不得超出年度工会经费预算支出总额的30%。

职工教育优秀学员(自学)奖励和基层工会组织职工文艺汇演、体育比赛等活动,奖励的最高标准不得超过800元,其他名次依次作相应的递减。优秀工会干部和积极分子奖励的最高标准分别不得超过800元和500元。

工会会员本人过生日,单位工会会慰问贺。基层工会可以向会员送生日蛋糕等慰问品,也可向会员发放指定蛋糕店的蛋糕券。慰问标准每人每年不得超过300元。

对于参加工会工作而误餐的会员,可以适当给予现金或实物补助,具体发放标准为每人每天100元。工会会员个人和家庭困难补助由基层工会根据实际情况制定。

工会组织的会员春游秋游活动,应严格控制在单位所在城市,一般情况下当日来回。工会会员看电影时,应尽量统一组织。因会员工作性质、时间等原因不能统一组织的,可发放同等价值电影观影券,电影观影券发放应签收到位。

宁波市人大常委会副主任、市总工会主席苏利冕表示,全市各级工会要坚持工会经费用于工会工作和职工服务的方向,确保工会经费取之于职工,用之于职工,要加大在职工培训、权益维护和文化娱乐活动上的资金投入,更多更好地惠及职工和工会会员。

咱们职工有话说

在第二故乡过得更好

本报讯 记者潘仙德 通讯员詹智报道 在玉环县龙溪镇昌联阀业有限公司上班的外来流动党员、湖北蕲春籍新玉环人詹成望特借本报一角给省两会捎话,希望新的一年,他和在外打拼的新浙江人在第二故乡过得更好!

首先是在第二故乡住得好。2014年,在他们务工的玉环县和全省其他地方一样,借助“五水共治”“三改一拆”的东风,大量的沿河、沿路的出租私房被拆除。他们终于告别居住低矮破旧不规范的出租房的历史。但是,由于缺少提前规划,他们将面临着新的居住难的问题:一是原来大量的出租房被拆了,一些打工者没地方住;二是搬到新的条件好的租房里,房租比原来涨了两三倍不说,还租不到!这样一来,打工的成本就增加了。由此,他们建议,当地政府要尽快出台规范居民小区,鼓励新玉环人联建安居房等政策,让他们在第二故乡安居乐业。

其次是子女就近上学不再难。由于小孩不能在第二故乡就近上学,詹成望只好将10多岁的儿子留在湖北老家读书,他们只能在电话中和千里之外的孩子“相聚”。他们希望第二故乡能加大公办学校的办学规模,让更多的务工人员子女入读,减少务工人员和留守儿童千里分离的痛苦。

最后希望业余文化生活更丰富。我心安处即故乡,詹成望说,他们很多打工的人都是过着“吃饭——上班——睡觉”单调的生活,有些老乡耐不住枯燥就去搓麻将、打打牌,虽是小“玩玩”,往往输到了天白辛苦赚来的工资。他们所在的全省首个民工党建工作站——玉环县龙溪镇蕲春党建工作站也组织“远教大篷车”、“湖北大鼓队”送欢乐下乡,但是苦于场地、经费、设备的限制,活动开展得不是十分顺利。希望多多关注外来务工人员的精神文化生活。

降低技能培训收费

本报讯 记者应珊华报道 浙江省劳动模范、杭州天恒机械有限公司的应金玉希望政府能降低对职工技能培训的收费。

她说,在全国各地“机器换人”的热潮下,我国制造行业机械化、自动化水平迅速提升,设备的转型升级所带来的,不仅是生产自动化和智能化,还有对技术工人需求的剧增,技术型劳动力和人才的短缺已经成为我国中东部地区的普遍状况,逐渐成为制约企业转型升级的关键因素之一。

据有关资料,农民工初中及以下文化程度占76.5%,51.1%的外出农民工没有接受过任何形式的技能培训。这意味着我国在培育技术人才方面的政策还有待进一步完善。当前在职工教育、培训费用高,负担重,使得职工参与技术培训的积极性不高。特别是技能准入类的资质培训,动辄上千元、几千元的培训费用让很多人和企业望而却步。

她建议免除或者大幅度减免技能等级、上岗类资质类培训费用。免费为在职工提供技能培训、资质类培训,从而激励职工学技术、用技术的积极性和主动性。